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OPCION-A

A1 §) Un recipiente de 10 L contiene 0,4 moles de nitrdgeno y 0,1 moles oxigeno a 25°C. Calcule: i) 1a presién total del
recipiente, /i) la presi6n parcial de oxigeno, i) el n° total de dtomos que hay en el recipiente, iv) el volumen del
recipiente ocupado por el oxigeno, ») 1a masa de nitrégeno que contiene el recipiente.

Datos: . Ny = 6°022.10% mot”. R = 0,082 atm.I.mol" X', Masas atémicas de N = 1 4.0; 0= 16,0 g.mol !

A2. Prediga el tipo de enlace presente en las sustancias Hy, CHy, NaCl, C (diamante), Fe; y discuta a nivel cualitativo
sus diferencias en conductividad eléctrica, solubilidad en agua y temperatura de fusién.
Datos: Numeros atémicos: H=1; C= 6; Na=11; Cl=17; Fe= 26.

A3. ¥ Bxplique la ley de Hess sobre las energias de reaccién.
i) Las entalpias de formacién estdndar del cloruro de cinc y del cloruro de hidrégeno son respectivamente -415,9 y
-167,7 kJ mol™. Escriba las reacciones a las que se refieren esas energias y deduzca la entalpia de la reaccidn
siguiente en condiciones esténdar: Zn (5) + HCl (g) = ZnCl, (s) + Ho () no ajustada

A4, Calcule las concentraciones de todas las especies en equilibrio y el grado de disociacién del 4cido acético en una
disolucién 0,01 M de dicho 4cido.
Datos: K,= 10", K, =1 g 9%

AS5. i) Deduzca el nimero de oxidacién de todos los elementos quimicos presenies en la reaccién:
Cu (s} + HaSO04 (ac) = CuSOy, fac) + SO, (ac) + Hy0 (ac)
#) Ajuste la reaccidn por el método idn-electrén. Jii) Indique que especie es la oxidante. iv) Calcule ¢l potencial de

e . R N o B
reaccién estdndar, Datos: Elr,e, =1034v. ED 150z = FO:20v.

Criterios especificos de puntuacién:

Se presentan dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para que los alumnos seleccionen y contesten
{inicamente una de las opciones.

Cada pregunta tiene un valor de 2 puntos. Cuando la pregunta tenga varios apartados, el valor de cada uno de ellos serd
el cociente entre los 2 puntos que vale la pregunta y el ndmero de apartados de la misma. Asi, si la pregunta tiene dos
apartados cada uno de ellos tendré el valor de 1 punto, si tuviera 3 apartados cada uno valdra 2/3 de punto, si tuviera

cuatro apartados cada uno valdra 0,5 puntos, etc.

Se valorard la concreci6n de las respuestas, la capacidad de sintesis, la claridad y la coherencia de la exposicin y la
presentacidn del ejercicio. Se estimar4 la inclusién de diagramas, esquemas, dibujos, etc.

Se valorard el correcto dominio de la nomenclatura y unidades quimicas.

Se valorar4 que los resultados de los distintos ejercicios sean obtenidos paso a paso y debidamente razonados
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OPCION-B

B1.  Indique como prepararfa 100 mL de una disoluci6n acuosa de hidréxido de sodio 0,1 M a partir de la base sdlida
pura y agua, ii) Calcule el volumen de dcido sulfiirico 0,02 M necesario para consumir toda la base de la disolucién
anterior. Escriba la reaccién ajustada que liene lugar.,

Datos: Masas atémicas de H=1,0; O = 16,0; Na = 23,6, S=32,1 g.mol !

B2, #) Explique la formaci6n de enlaces en las moléculas HF y N,. #i} Razone el tipo de fuerzas intermoleculares que
aparecerén en las sustancias anteriores y prediga cudl de ellas presentard mayor temperatura de ebullicién.
Datos; Niimeros atémicos: H=1; N=7; F=9.

B3. §) Explique el principic de Le Chalelier sobre los factores que modifican el estado de equilibrio de una reaccion.
i} La entalpia de la reaccion 2 SO, {g) + Ox(g) = 2 SO; (g} es -200 kI mol ™! a una temperatura dada. Discuta la
veracidad de las siguientes afirmaciones: Obtendremos mayor rendimiento en la transformacién del SO, si

A) empleamos un exceso de Oy B) aumentamos la temperatura de reaccidén; C) aumentamos la presion del
recipiente; D) usamos un catalizador,

B4. §) Escriba el equilibrio de disociacion del agua y deduzca su pH.
i) Calcule Ia concentracién de iones hidréxido en una disqlucién acuosa de HCI 0,01 M.
Datos: K,,=10""

BS5. §} Escriba la férmula o nombre las siguientes sustancias: etanol; CH3NH,; dcido propandico; CHs-CH=CHo; acetato
de metilo.
i) Indique que es el polictileno, cémo se produce y cudles son sus aplicaciones mds importantes,

Criterios especificos de puntuacién:

Se presentan dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para que los alumnos seleccionen y contesten
tinicamente una de las opciones.

Cada pregunta ticne un valor de 2 puntos. Cvando la pregunta tenga varios apartados, el valor de cada uno de ellos sera
el cociente entre los 2 puntos que vale la pregunta y el nimero de apartados de la misma. Asi, st la pregunta tiene dos
apartados cada uno de ellos tendrd el valor de 1 punto, si tuviera 3 apartados cada uno valdrd 2/3 de punto, si tuviera

cuatro apartados cada uno valdré 0,5 puntos, etc.

Se valorard la concreci6n de las respuestas, la capacidad de sintesis, la claridad y la coberencia de la exposicién y la
presentacién del ejercicio. Se estimard la inclusién de diagramas, esquemas, dibujos, etc.

Se valorard el correcto dominio de la nomenclatura y unidades quimicas,

Se valorard que los resultados de los distintos ejercicios sean obtenidos paso a paso y debidamente razonados.



